

Ответственность за преступления, совершенные с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях

В настоящее время в России среди определенной категории лиц стали популярны так называемые треш-стримы. Треш-стримеры, используя сеть «Интернет», играют на садистских инстинктах определенного сегмента интернет-пользователей: организуют общедоступные трансляции в прямом эфире, в ходе которых совершаются деяния с особой жестокостью, садизмом, издевательством, а также мучениями для потерпевшего.

Треш-стрим (англ. trash – «мусор, отбросы, cop»; stream – «поток») - это сленговое понятие, применяемое в отношении потокового видео или аудио, содержащего провокационный контент насильтственного характера.

Интернет-пространство дает практически неограниченную возможность для распространения деструктивной модели поведения, более того, возможность получить материальную выгоду делает эту модель весьма привлекательной, особенно для молодого поколения.

Совершение преступления с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»), посягает не только на жизнь и здоровье, свободу, честь и достоинства конкретных лиц, но также на общественную безопасность и общественный порядок, вводя данное преступное поведение в ранг допустимого и возможного для неограниченного круга лиц, что в значительной степени повышает общественную опасность данного деяния.

В связи с чем, Федеральным законом № 218-ФЗ от 08.08.2024 внесены изменения в Уголовный Кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) и с 19.08.2024 совершение умышленного преступления с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»), является одним из обстоятельств, отягчающих наказание (пункт «т» части 1 статьи 63 УК РФ), либо квалифицирующим признаком ряда преступлений, таких как убийство (статья 105 УК РФ), причинение вреда здоровью любой степени (статьи 111-112, 115 УК РФ), истязание (статья 117 УК РФ), угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью (статья 119 УК РФ), похищение человека (статья 126 УК РФ), незаконное лишение свободы (статья 127 УК РФ), использование рабского труда (статья 127.2. УК РФ). Кроме того, публичная демонстрация включена в качестве специального мотива побоев (статья 116 УК РФ).

Внесение в уголовный закон указанных изменений влечет за собой повышенную ответственность и позволяет судам назначить виновному лицу более суровое наказание за совершение таких деяний, в том числе и связанное с лишением свободы на определённый срок. Кроме этого, лицам, признанным виновными в совершении данных преступлений, может быть назначено дополнительное

наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, что позволит ограничивать преступникам доступ в сеть «Интернет» и таким образом лишить «треш-стримеров» самого дорогого для них ресурса – аудитории.